

Большинство по-прежнему стремится в юристы и экономисты...

Минувшее воскресенье было последним днем подачи документов для поступающих в этом году в вузы на обучение на бюджетной основе. Выпускников общеобразовательных учебных заведений в нынешнем году значительно меньше, чем было их в прошлом, но, по информации ответственных секретарей приемных комиссий, на конкурсах большинства высших учебных заведений Могилевщины это особенно не сказалось. Так, в среднем он по МГУ им. А.А. Кулешова составил 2,7 человека на место, в прошлом году был 2,8. Наиболее востребованы специальности: правоведение — 14,6 ч/м, социология — 6, журналистика — 4,7 и наименее — химия (научно-педагогическая деятельность) факультета естествознания — 1,1.

Чуть меньше, чем в 2009 году, средний конкурс БГСХА — 1,8 ч/м (был 1,95). И тоже

особой популярностью пользуется у абитуриентов специальность правоведение — 5 ч/м. Более двух человек на место на факультеты: механизация сельского хозяйства, землестроительный, мелиоративно-строительный, а также экономический. Наименьшие конкурсы на агро-экологический, агрономический, зоотехнический, зоотехнический, зоотехнический факультеты.

В Белорусско-Российском университете средний конкурс для желающих учиться по белорусским программам — 1,7 ч/м, по российским — 1,5. И опять-таки наиболее востребованными остаются экономические специальности — 3,5 ч/м. Много стремящихся учиться на строительном и электротехническом факультетах. А наиболее низкие баллы у поступающих на машиностроительный факультет.

А вот в госуниверситете продовольствия средний кон-

курс этого года 4,6 ч/м, что существенно отличается от года предыдущего, когда он был 7,7. Наиболее востребованы у абитуриентов специальности: Финансы и кредит (5,5 ч/м), низкотемпературная техника — 2,5 ч/м, а у желающих учиться заочно — технология продукции и организация общественного питания (8,3 ч/м).

Как сказали в учебных заведениях, более точная информация о проходных баллах на конкретные факультеты и специальности будет позже. 1 августа каждый поступивший увидит свою фамилию в списках зачисленных в вуз.

А на платные места в вузах документы можно подавать еще по 4 августа. С списками зачисленных на обучение на платной основе можно будет ознакомиться 6 августа.

Валентина СОКОЛОВСКАЯ.